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Zdravím Vás na začátku léta, pro 
mě nejhezčí části roku. Čeká nás 
snad mnoho krásných slunečných 
dní, výlety a  dovolené, děti si užijí 
prázdniny. Než se pustíme do všech 
zmíněných letních radovánek, spo-
lečně se ohlédneme za děním v naší 
obci na jaře. Na konci zimy jsme se 
pustili do  úprav sálu Kulturního 
domu. Sál je nově vymalovaný, a  je 
v  něm nové vnitřní osvětlení. Kro-
mě lepší svítivosti jsme výměnou 
docílili rovněž významných úspor 
ve spotřebě elektrické energie, pro-
tože nová svítidla využívají LED 
technologii. Díky dálkovým ovla-
dačům je možnost pro různé akce 
měnit odstín i  jas svítidel. Dlouho 
nevyužívaná kamna, kterými se sál 
před rekonstrukcí topení v KD tem-
peroval, obec věnovala do  Muzea 
na statku v Brně v Heršpicích. Pokud 
do muzea zavítáte, můžete v jeho ex-
pozici spatřit i kousek historie naší 
obce. Další, už trošku náročnější 
projekt jsme realizovali společně 
se Svazkem vodovody a  kanalizace 
Šlapanicko - výstavbu kanalizace 
v ulici Zahrádky. Tato akce byla ta-
kovým dlouhodobým odkládaným 
„dluhem“, který se plánoval více 
než deset let a  dočkal se realizace 
až v letošním roce. Během realizace 

projektu jsme byli mnohokrát dota-
zováni, proč kanalizace končí upro-
střed ulice Zahrádky a nepokračuje 
dál směrem ke spojnici s ulicí Tálky. 
Odpověď je jednoduchá, nyní byla 
realizována část Zahrádek, která 
má přirozený spád do ulice Za Hum-
ny. S kanalizací a opravou vozovky 
jsme tedy skončili v bodě pomyslné-
ho rozvodí. Kanalizace ve zbylé části 
Zahrádek bude realizována společně 
s prodloužením ulice Tálky, protože 
má přirozený spád na druhou stra-
nu, právě do ulice Tálky. Krátkodobé 
dopravní komplikace byly spojeny 
rovněž s opravou propustku pod ko-
munikací směrem k  Mohyle míru, 
kterou SUS JmK provedla během 
jara. Oprava je dokončena, opět je 
komunikace k  Mohyle průjezdná 
a svoji definitivní podobu mohl zís-
kat také chodník z obce na Mohylu. 

Vážení občané, 

Slovo starosty
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Významným milníkem v  historii 
obce Prace bylo slavnostní otevře-
ní nové hasičky, které bylo spojeno 
s  požehnáním jak této důležité bu-
dově, tak i zásahovým vozidlům. Při 
této příležitosti jsme v obci přivítali 
vzácnou návštěvu, pana hejtmana 
Jana Grolicha. Chtěl bych obecně 
touto cestou ocenit spolupráci s  Ji-
homoravským krajem. Kromě toho, 
že svojí již několikátou návštěvou 
v Praci pan hejtman dává najevo, že 
i  menší obce jsou pro kraj důležité, 
tu podporu vnímáme i prostřednic-
tvím krajských dotací. Vloni jsme 
uspěli s žádostmi o dotace na oslavu 
výročí obce a  modernizaci místní 
knihovny, letos jsme uspěli s žádostí 
o dotaci na materiální vybavení pro 
jednotku hasičů. Otevřením hasičky 
však výčet společenských událos-
tí v  obci rozhodně nekončí. Spálili 
jsme čarodějnici, užili si chytání 
pstruhů, uklidili jsme obec a blízké 
okolí, oslavili jsme Den matek i dět-
ský den a  také naši senioři si uži-
li po  delší době svoje setkání v  KD. 
Sportovní dění bylo zastoupeno mi-
strovskými utkáními všech katego-
rií stolního tenisu, fotbalu, futsalu, 
turnajem v  šipkách „O  pohár sta-
rosty“, a  významnou událostí bylo 
mistrovství ČR v kategorii U17, kte-
ré v sousedním Újezdě pořádal klub 
KST Prace. Stejně jako vloni i  letos 
byl turnaj velmi povedený, po spor-
tovní i pořadatelské stránce. Bylo mi 
ctí turnaj zahájit a na závěr předat 

ocenění vítězům, ale hlavně mi bylo 
ctí přijímat od vysokých svazových 
funkcionářů pochvaly na klub KST 
a jeho organizační schopnosti a chuť 
pořádat tak významné akce. Jsem 
velmi vděčný za skutečnost, že Pra-
ce je živou obcí, že se u nás stále něco 
děje a že se v hojném počtu scházíme 
při různých příležitostech. Tohoto 
faktu si musíme velmi vážit, i přes 
blízkost Brna, v  jehož metropolitní 
oblasti se Prace nachází, přesto se 
naše obec nemění na brněnský sate-
lit, kam se jezdí její obyvatelé jen „vy-
spat“ a  veškerý společenský život 
absolvují v Brně. V mnohých obcích 
v  okolí Brna by mohli vyprávět… 
Ještě zmíním jednu významnou 
událost, která se v  Praci uskuteční 
18. června, tedy v době, kdy budete 
Zpravodaj už číst, nebo bude na ces-
tě z tiskárny k Vám. V Praci se usku-
teční jubilejní desátá výroční valná 
hromada dobrovolného svazku obcí 
Šlapanicko, jehož je Prace členem 
a  který sdružuje 30 měst a  obcí 
v okolí Brna. Valná hromada proběh-
ne v areálu Mohyly míru, kam jsme 
společně s  vedením svazku kolegy 
starosty pozvali. Mimo běžné agen-
dy výroční valné hromady se bude 
určitě jednat o možné transformaci 
svazku do  společenství obcí, což je 
v poslední době velmi diskutovaným 
tématem a bylo by možným řešením 
mnoha administrativních a organi-
začních problémů, se kterými se po-
týkají samosprávy měst a obcí.
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Již jsem zmínil prázdniny, pro 
děti školou povinné bezkonkurenč-
ně nejhezčí část roku. Rád bych 
v  souvislosti s  koncem školního 
roku apeloval na děti i rodiče, a také 
na všechny z Vás, kteří jsou i řidiči, 
k maximální možné opatrnosti při 
pohybu na  silnicích a  ulicích. Děti 
jsou samozřejmě během prázdnin 
aktivnější a  hrozí zbytečné úrazy. 
Se školou souvisí i další téma, které 
bych zde chtěl nakousnout. Tím jsou 
úhrady za  mateřskou školu nebo 
školní družinu, které hradí za  své 
děti rodiče. V  loňském roce došlo 
ke  zvýšení těchto poplatků a  tento 
krok se stal předmětem mnoha (ze-
jména neoficiálních) diskuzí mezi 
rodiči. Sice jsme neobdrželi oficiál-
ní podnět, přesto se pečlivě v rám-
ci zastupitelstva i  jeho finančního 
výboru výší poplatků na příští rok 
zabýváme, a řešení pravděpodobně 
přijmeme až po uzávěrce Zpravoda-
je. Na  jedné straně stojí argument, 
že pro rodinu s více dětmi jsou tyto 
poplatky již významnou zátěží 
rodinného rozpočtu, a  také argu-
ment, že výše poplatků na  školní 
rok 2024/2025 patřila v  rámci na-
šeho regionu k  těm spíše vyšším. 
Na druhé straně stojí argument, že 
jsme od  tohoto školního roku po-
prvé v  historii obce přešli na  plně 
organizovanou školu, kde každý 
ročník má samostatnou výuku, svo-
ji třídu i paní učitelku. Tato změna 
zvýšila jednoznačně kvalitu výuky 

na  naší ZŠ na  srovnatelnou úro-
veň s prvním stupněm základních 
škol v  Brně nebo Šlapanicích. MŠ, 
ZŠ i školní družina je jednou orga-
nizací, provoz celé této organiza-
ce je částečně hrazen z  rozpočtu 
ČR, rozpočtu JMK i rozpočtu obce. 
Právě z  rozpočtu obce je hrazeno 
vše, co do školy „nepřiteče“ z kraje 
nebo ministerstva školství. Sníže-
ním výše úhrad za MŠ nebo druži-
nu se nutně musí zvýšit příspěvek 
na  provoz ZŠ z  rozpočtu obce, což 
by zase znamenalo nutnost snížení 
výdajů obce v jiné oblasti. Vězte, že 
to není lehké rozhodování, v rámci 
zastupitelstva je na  problematiku 
zatím hodně názorů a  sám jsem 
zvědav, k jakému výsledku nakonec 
kolektivně dojdeme.

Závěrem Vám přeji, abyste si uži-
li léto podle svých představ, ať už to 
bude u moře, na horách, koupališti 
nebo na  vlastní zahrádce a  těším 
se na  setkání s  Vámi třeba v  září 
na hodech.

starosta obce
Bc. Petr Šimara
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Kdo jsme? 
V  této oblíbené rubrice si tentokrát 
představíme dvě zástupkyně mladší 
generace. Současně nám rozhovory 
nenápadně poslouží jako pozvánka 
na  letošní Pratecké hody, které se 
uskuteční 13. a 14. 9. 2025. Hody jsou 
největší pravidelnou akcí v naší obci. 
Zábavy, průvod a  další akce s  nimi 
spojené přilákají každoročně pozor-
nost většiny obyvatel obce. Aby se 
mohly hody uskutečnit, a byly pova-
žovány za povedené, musí vyjít spous-
ta okolností  – počasí, dobrá kapela, 
dobré víno a další a další drobnosti.
Nejdůležitějším kolečkem v tom sou-
strojí, a dá se říci přímo základním 
stavebním kamenem každých hodů 
jsou ale jednoznačně stárci. Kroje 
jsou hezké i  v  muzeu na  ramínku 
ve vitríně, ale když si je oblečou mla-
dí lidé, tancují v nich, nebo se v nich 
jen prochází obcí, jako by ožila histo-
rie a tradice. Být stárkem nebo stár-
kou obnáší před samotnými hody 
mnoho hodin nácviků, organizace, 
a  zařizování. Celodenní „pobyt“ 
v kroji někdy ještě v horkém letním 
počasí dá také zabrat. Proto jsme se 
rozhodli udělat tento rozhovor s dvo-
jicí děvčat, která se hodů jako stár-
ky účastní již několik let, a obě dvě 
si vyzkoušely i  roli hlavní stárky  – 
Katka Fuchsová a Míša Maixnerová. 
Tato dvě děvčata jsme neoslovili ná-
hodou, holky si berou na svá bedra 
organizaci letošních hodů. Byl bych 

ale moc rád, kdyby tento článek vy-
zněl jako poděkování všem stárkám 
a stárkům, kteří se na hodech podílí 
letos, nebo kteří se na jejich zdárném 
průběhu podíleli v minulosti.

První jsme vyzpovídali Katku 
Fuchsovou:

1. �Katy, máš za sebou již několike-
ry pratecké hody, jako řadová, 
i hlavní stárka. Než se ale začne-
me bavit o hodech, prozraď nám 
něco o sobě, třeba co studuješ (po-
případě jestli některá z  Vás už 
pracuje, tak co je tvoje profese).

Před pár týdny jsem se vrátila 
z italských Alp, kde jsem půl roku 
pracovala v  hotelu. Teď se připra-
vuji na  kurz grafického designu, 
který mi začíná za  pár dní. Tím 
navazuji na své předchozí studium 
na umělecké škole. Grafický design 
mě opravdu baví a moc ráda bych 
se mu v budoucnu věnovala naplno. 
V rámci hodů se tomu už částečně 
věnuji – každý rok vytvářím plaká-
ty a pozvánky.

2. �Teď k těm hodům, v kolika letech 
jsi stárkovala poprvé, kolikrát 
jsi celkově stárkovala a kolikrát 
jsi byla hlavní stárkou?

Poprvé jsem stárkovala, když mi 
bylo patnáct. O  dva roky pozdě-
ji jsem byla hlavní stárka a  tuhle 
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roli jsem si zopakovala i  následu-
jící rok. Letos budu stárkovat už 
po sedmé.

3. �Co tě z celých hodů baví nejvíc, 
a  co je naopak pro Tebe nejná-
ročnější, nebo nejméně oblíbe-
nou povinností stárky?

Na  otázku, co mám na  hodech nej-
radši, se odpovídá docela těžko – je to 
pro mě velká srdcovka a mám je ráda 
od začátku až do konce. Kdybych ale 
měla vypíchnout jednu věc, byla by to 
určitě samotná tvorba zábavy. Baví 
mě, když jsme všichni v krojích, zpí-
váme, tancujeme a vidíme, že se lidi 
opravdu dobře baví. Skvělý je taky 
večer před první zábavou – když už 
je všechno připravené, naposledy si 
zkoušíme besedu a nástup, společně 
večeříme a prostě si to užíváme.
Na druhou stranu jsou i méně oblíbe-
né momenty – třeba když musíme bě-
hem zábav řešit nějaké komplikace, 
když je někdo agresivní nebo chodí 
tam, kam nemá. Navíc jsem hrozný 
stresař, takže se často úplně zbytečně 
nervuju, třeba před mší nebo nástu-
pem a je to pak pro mě dost náročné.

4. �Jak Tvoje stárkování vnímají 
Tvoji rodiče? Zajímá mě ta prv-
ní reakce, když doma oznámíš: 
mami, tati, zase jdu stárkovat… 
Je tam nadšení a  hrdost, nebo 
oči v sloup?

Reakce rodičů jsou různé. Mamka je 
určitě ráda, ale zároveň ví, že další 

tři měsíce ode mě neuslyší o ničem 
jiném než o hodech, což ji někdy po-
chopitelně trochu rozčiluje. Taťka 
na  to reaguje s  humorem  – protočí 
oči a dělá si ze mě legraci, že mě to 
pořád ještě baví. Ale vím, že jsou 
na mě oba pyšní a mám v nich vel-
kou oporu.

Děkujeme Katce za  rozhovor. 
Na  stejné otázky nám odpověděla 
také Míša:

1. �Míšo, máš za sebou již několike-
ry pratecké hody, jako řadová, 
i hlavní stárka. Než se ale začne-
me bavit o hodech, prozraď nám 
něco o sobě, třeba co studuješ (po-
případě jestli některá z  Vás už 
pracuje, tak co je tvoje profese).

Studuji první ročník Fytotechniky 
zaměřenou na  Rostlinolékařství 
na Mendelově zemědělské a  lesnic-
ké univerzitě v Brně.

2. �Teď k těm hodům, v kolika letech 
jsi stárkovala poprvé, kolikrát 
jsi celkově stárkovala a kolikrát 
jsi byla hlavní stárkou?

Poprvé jsem stárkovala ve svých se-
dmnácti letech, takže letos to budou 
moje sedmé hody. Dvakrát jsem byla 
hlavní stárkou.



8 www.obecprace.cz

3. �Co tě z celých hodů baví nejvíc, 
a  co je naopak pro Tebe nejná-
ročnější, nebo nejméně oblíbe-
nou povinností stárky?

Nejvíc mě baví atmosféra mezi těmi 
lidmi, které mám kolem sebe. Vytvo-
říme si se stárky vždycky skvělou 
partu, mám spoustu zážitků, vždyc-
ky si to moc užívám. Nemůžu říct, že 
bych měla nějakou vyloženě neoblí-
benou povinnost, ale nejnáročnější, 
a současně také nejhezčí povinností 
je mít na sobě kroj. Samozřejmě není 
to pohodlné, když v  něm mám být 
celý den, je to někdy opravdu hodně 
náročné. Každý rok se těším, až si ho 
zase obleču, a když jsem v něm, tě-
ším se, až ho zase sundám 😊.

4. �Jak Tvoje stárkování vnímají Tvo-
ji rodiče? Zajímá mě ta první re-
akce, když doma oznámíš: mami, 
tati, zase jdu stárkovat… Je tam 
nadšení a hrdost, nebo oči v sloup?

Rodiče to vnímají pozitivně, myslím, 
že jsou rádi, že se do  něčeho tako-
vého zapojuji. A  musím říct, že mi 
vždy hodně pomáhají. Když potřebu-
ji někde něco vyzvednout nebo při-
pravit, vždy se na ně můžu obrátit. 
Mamka mi taky každý rok pomáhá 
oblékat kroj. Vyžaduje to určitou pra-
xi, a mamka už je za ty roky skoro 
profík 😊.

Děkujeme za rozhovor
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Souhrn usnesení přijatých  
na 21. veřejném zasedání  
Zastupitelstva Obce Prace,  
konaném dne 12.  3. 2025

Usnesení 1/21/4:
Zastupitelstvo obce Prace schva-
luje členský příspěvek Svazku 
obcí Mohyla míru na  rok 2025 
ve výši 24 425 Kč.
Výsledek hlasování:
pro 8	 proti 0	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 2/21/5:
Zastupitelstvo obce Prace pro-
jednalo a  schvaluje poskytnutí 
dotace pro Myslivecký spolek Mo-
hyla míru, Na návsi 9, Jiříkovice, 
IČ 48481343 z rozpočtu obce Pra-
ce na rok 2025 ve výši 50 000 Kč 
a  pověřuje starostu uzavřením 
příslušné smlouvy.
Výsledek hlasování:
pro 8 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 3/21/6
Zastupitelstvo obce Prace projed-
nalo a schvaluje poskytnutí dotace 
Klubu stolního tenisu Prace, z.s., 
Ponětovská 204, 664 58 Prace, 
IČ 08174741 z  rozpočtu obce Pra-
ce na rok 2025 ve výši 80 000 Kč 

a  pověřuje starostu uzavřením 
veřejnoprávní smlouvy.
Výsledek hlasování:
pro 8 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 4/21/7
Zastupitelstvo obce Prace projedna-
lo a  schvaluje Smlouvu o  smlouvě 
budoucí o  zřízení věcného břeme-
ne č.  PR-001030090602/001-SITL 
pro stavbu „Prace, kabel NN Šnábl“ 
mezi obcí Prace a firmou EG.D, a. s., 
se sídlem Lidická 1873/36, Černá 
Pole, 602 00 Brno, IČO: 280 85 400 
na pozemku č. 635/1 a pověřuje sta-
rostu jejím uzavřením.
Výsledek hlasování:
pro 8 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 5/21/8
Zastupitelstvo obce Prace bere na 
vědomí Rozpočtové opatření č. 
1/2025, které je přílohou č. 2 tohoto 
zápisu.
Výsledek hlasování:
pro 4 	 proti 0 	 zdržel se 1
Usnesení nebylo přijato.
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Usnesení 6/21/9
Zastupitelstvo obce Prace schva-
luje záměr na  pronájem pozem-
ku části pozemku 62/1 o  výměře 
5,5 m² v  ulici Za  Humny pro Zá-
silkovnu,  s.  r.  o. a  pověřuje sta-
rostu vyvěšením záměru.
Výsledek hlasování:
pro 8 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 7/21/10
Zastupitelstvo obce Prace schvaluje 
záměr na pronájem pozemku části 
pozemku 62/1 o výměře 5,6 m² v uli-
ci Za Humny pro Alza.cz, a. s. a po-
věřuje starostu vyvěšením záměru.
Výsledek hlasování:
pro 8 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 8/21/11
Zastupitelstvo obce Prace schva-
luje Dodatek č.  1 ke  smlouvě ze 
dne 30.  5.  2022 s  Matyášem No-
vákem, nar. 24. 9. 1993, Žlíbek 92, 
Prace, manžely Kašpárkovými  – 
MUDr.  Barbora Kašpárková nar. 
23.  2.  1989 a  Bc.  Tomáš Kašpárek 
nar. 13. 2.  1990, Příčky 371, Prace, 
Karlem Richterem, nar. 24. 2. 1995, 
Jiříkovská 341, Prace a  manžely 
Pčolárovími  – Lukáš Pčolár, nar. 
2.  9.  1994, bytem Dukelských bo-
jovníků 119, Znojmo a  Vladimíry 
Pčolárové nar. 20.  6.  1997 bytem 
Tálky 276, Prace a  ke  smlouvě 
z 5. 9. 2022 s Mgr. Evou Dvořákovou, 

nar. 7.  6.  1963, bytem Křehlíkova 
86, Brno a  pověřuje starostu jeho 
uzavřením.
Výsledek hlasování:
pro 8 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 9/21/12
Zastupitelstvo obce Prace dele-
guje jako zástupce obce Prace 
do  obecně prospěšné společnosti 
Mohyla Míru – Austerlitz paní Ji-
tku Kuklínkovou.
Výsledek hlasování:
pro 7 	 proti 1 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato

Usnesení 10/21/12
Zastupitelstvo obce Prace dele-
guje jako zástupce obce Prace do 
Zájmového sdružení právnických 
osob Slavkovské bojiště – Auster-
litz paní Jitku Kuklínkovou.
Výsledek hlasování:
pro 7 	 proti 1 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 11/21/13
Zastupitelstvo obce Prace schvaluje 
rámcovou smlouvu se společností 
Generali Investments CEE, a. s. se 
sídlem Na Pankráci 1720/123 14021 
Praha, IČ: 43873766 a pověřuje sta-
rostu jejím uzavřením.
Výsledek hlasování:
pro 6 	 proti 0 	 zdržel se 2
Usnesení bylo přijato.
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Usnesení 12/21/14
Zastupitelstvo obce Prace bere 
na  vědomí Rozpočtové opatření 
č. 2/2025, které je přílohou č. 3 to-
hoto zápisu.
Výsledek hlasování: 
pro 8 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato. 

Usnesení 13/21/15
Zastupitelstvo obce Prace schva-
luje OZV 1/2025 o udržování čis-
toty a pořádku v obci.
Výsledek hlasování: 
pro 8 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Souhrn usnesení přijatých  
na 22. veřejném zasedání  
Zastupitelstva Obce Prace,  
konaném dne 23.  4. 2025
Usnesení 1/22/4:
Zastupitelstvo obce Prace schva-
luje návrh nového znění stanov 
Svazku obcí pro vodovody a kana-
lizace Šlapanicko, IČ 49458833, se 
sídlem Masarykovo nám.546/9, 
664 51 Šlapanice ve  znění, které 
tvoří přílohu č.  2 tohoto usnese-
ní, a pověřuje zástupce obce paní 
Jitku Kuklínkovou, aby na  valné 
hromadě Svazku, která bude roz-
hodovat o  přijetí tohoto nového 
znění stanov Svazku, hlasovala 
pro jeho přijetí
Výsledek hlasování: 
pro 7 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 2/22/5:
Zastupitelstvo obce Prace schvalu-
je Smlouvu o propagaci obce mezi 
panem Richardem Štěpánkem, 

IČ: 65347561, Křídlovická 55, 
Brno 603 00 a  obcí Prace na  po-
skytnutí částky 30 000 Kč z  roz-
počtu obce a  pověřuje starostu 
jejím uzavřením.
Výsledek hlasování: 
pro 7 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 3/22/6
Zastupitelstvo obce Prace pro-
jednalo a  schvaluje příspěvek 
100 000 Kč z  rozpočtu obce Pra-
ce sportovnímu klubu SK Prace, 
Ponětovská 161, 66458 Prace a po-
věřuje starostu uzavřením veřej-
noprávní smlouvy.
Výsledek hlasování: 
pro 	 7 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.
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Usnesení 4/22/7
Zastupitelstvo obce Prace projed-
nalo a schvaluje Smlouvu o zřízení 
věcného břemene č. 8800111272_1/
VB/P pro stavbu „Přeložka STL 
plynovodu při ulici K Mohyle míru 
v  obci Prace v  rámci novostavby 
rodinného domu na  pozemcích 
parc. č. 531/5 a 540 v k. ú. Prace“ 
mezi obcí Prace a  firmou GasNet 
Služby s.r.o, se sídlem Plynáren-
ská 499/1 Brno‑Zábrdovice, IČ: 
27935311 na pozemku parc.č. 531/1 
v k.ú. Prace a pověřuje starostu je-
jím uzavřením.
Výsledek hlasování: 
pro 7 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 5/22/8
Zastupitelstvo obce Prace bere 
na  vědomí Rozpočtové opatření 
č. 3/2025, které je přílohou č. 3 to-
hoto zápisu.
Výsledek hlasování: 
pro 7 	 proti 0 	 zdržel se
Usnesení bylo přijato.

Usnesení 6/22/9
Zastupitelstvo obce Prace pro-
jednalo a  schvaluje příspěvek 
5 000 Kč na  provoz Linky bezpe-
čí, z.s., Ústavní 95, Praha 18100, 
IČ 61383198 na rok 2025 a pověřu-
je starostu uzavřením smlouvy.
Výsledek hlasování: 
pro 7 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato.

Starosta navrhuje hlasování 
k  usnesením 7/22/10, 8/22/10, 
9/22/10, 10/22/10, 11/22/10, 12/22/10 
a 13/22/10 formou an blok.
Výsledek hlasování: 
pro 7 	 proti 0 	 zdržel se 0
Zastupitelé schválili hlasování 
an blok

Usnesení 7/22/10
1) �Zastupitelstvo obce schvaluje 

změnu článku 6, odst. 4 písm. a) 
Zakládací listiny DSO KTS Eko-
logie, a to v následujícím znění:

Členství ve svazku zaniká:
písemným prohlášením člena 
o vystoupení ze svazku, přičemž 
bude‑li prohlášení svazku doruče-
no do 30. 6.  , pak účinky vystou-
pení nastávají posledního dne 
kalendářního roku, ve  kterém 
bylo prohlášení svazku doruče-
no; bude‑li doručeno později (1. 7. 
až 31.  12.), pak účinky vystoupe-
ní nastávají až k  30.  6. následu-
jícího roku po  roce, v  němž bylo 
prohlášení obce svazku doruče-
no. Prohlášení nemusí být odů-
vodněno. K  prohlášení musí být 
připojeno usnesení zastupitel-
stva vystupující obce o vyslovení 
souhlasu s  ukončením členství 
obce ve  svazku. Členská schůze 
svazku na své nejbližší schůzi vy-
stoupení člena vezme na vědomí. 
Obec, jejíž členství ve svazku za-
niklo, jakož i  dobrovolný svazek 
jsou povinni veškeré své závazky 
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vypořádat nejpozději do 6 měsíců 
ode dne zániku členství

Usnesení 8/22/10
2) �Zastupitelstvo obce schvaluje 

změnu článku 6, odst. 5 Zaklá-
dací listiny DSO KTS Ekologie, 
a to v následujícím znění:

V  případě zániku členství má tento 
člen právo na poměrnou část nespo-
třebovaného členského příspěvku 
za  období, na  které byl členský pří-
spěvek zaplacen, skončilo‑li členství 
před uplynutím této doby a  na  vrá-
cení jednorázového vstupního člen-
ského příspěvku ve  výši 50 000 Kč 
(případně 25 000 Kč) podle toho jakou 
částku uhradil při vstupu do DSO.

Usnesení 9/22/10
3) �Zastupitelstvo obce schvaluje 

změnu článku 6, odst. 6 Zaklá-
dací listiny DSO KTS Ekologie, 
a to v následujícím znění:

Člen, jehož členství zaniklo nemá 
nárok na jinou majetkové vypořá-
dání než vrácení jednorázového 
členského příspěvku v  plné výši 
a poměrnou část nespotřebované-
ho dalšího členského příspěvku.

Usnesení 10/22/10
4) �Zastupitelstvo obce schvaluje 

změnu článku 6, odst. 9 Zaklá-
dací listiny DSO KTS Ekologie, 
a to v následujícím znění:

Svazek vede evidenci majetku 
svazku v  časovém rozlišení. 

Pokyny k náležitostem této eviden-
ce dává kontrolní komise svazku.

Usnesení 11/22/10
5) �Zastupitelstvo obce schvaluje 

změnu článku 8, odst. 4 písm. a) 
Stanov DSO KTS Ekologie, a to 
v následujícím znění:

a) Členství ve svazku zaniká:
písemným prohlášením člena 
o vystoupení ze svazku, přičemž 
bude‑li prohlášení svazku doruče-
no do 30. 6.  , pak účinky vystou-
pení nastávají posledního dne 
kalendářního roku, ve  kterém 
bylo prohlášení svazku doruče-
no; bude‑li doručeno později (1. 7. 
až 31.  12.), pak účinky vystoupe-
ní nastávají až k  30.  6. následu-
jícího roku po  roce, v  němž bylo 
prohlášení obce svazku doruče-
no. Prohlášení nemusí být odů-
vodněno. K  prohlášení musí být 
připojeno usnesení zastupitel-
stva vystupující obce o vyslovení 
souhlasu s  ukončením členství 
obce ve  svazku. Členská schůze 
svazku na své nejbližší schůzi vy-
stoupení člena vezme na vědomí. 
Obec, jejíž členství ve svazku za-
niklo, jakož i  dobrovolný svazek 
jsou povinni veškeré své závazky 
vypořádat nejpozději do 6 měsíců 
ode dne zániku členství.
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Usnesení 12/22/10
6) Zastupitelstvo obce schvaluje 
změnu článku 11, odst. 4 písm. i) 
Stanov DSO KTS Ekologie, a  to 
v následujícím znění:
	a) 	projednávat a schvalovat:
	ia) 	�rozpočet, příp.  rozpočtové 

provizorium, na  základě ná-
vrhu předsednictva;

	ib) 	roční závěrečný účet
	ic) 	�rozpočtový výhled, příp.  jeho 

doplnění a změny, na základě 
návrhu předsednictva;

Usnesení 13/22/10
7) Zastupitelstvo obce schvaluje 
změnu článku 12, odst. 9 Stanov 
přidáním nových písm.  m) a  o) 
v tomto znění:
m) provádí rozpočtová opatření
o) �schvaluje řádnou, mimořádnou 

a mezitímní účetní závěrku.

Zastupitelstvo obce Prace pro-
jednalo a schvaluje nové stanovy 
DSO KTS Ekologie formou an blok 
usneseními 7/22/10-13/22/10.
Výsledek hlasování an blok: 
pro 7 	 proti 0 	 zdržel se 0
Usnesení byla přijata.

Usnesení 14/22/11
Zastupitelstvo obce projedna-
lo a  schvaluje Dodatek č.  1/2025 
ke smlouvě č. PR-001030090602/
001-SITL o smlouvě budoucí o zří-
zení věcného břemene ze dne 
27. 3. 2025.

Výsledek hlasování: 
pro 7 	 proti 0	 zdržel se 0
Usnesení bylo přijato. 

Letní osvěžení na Blažovské



Pratecký zpravodaj – 2/2025 15

Informace k odpadovému  
hospodářství v obci Prace za rok 2024

Obec je povinna zajistit, aby od-
děleně soustřeďované recyklované 
složky komunálního odpadu (pa-
pír, plast, sklo, kovy, biooodpad, 
oděvy, jedlé oleje a  tuky) tvořily 
v kalendářním roce 2025 alespoň 
60 %. V dalších letech se tento po-
díl bude ještě zvyšovat. V případě 
nesplnění tohoto cíle hrozí obci 
sankce až do výše 200 000 Kč.

Informace k odpadovému hospodářství v obci Prace za rok 2024

Obec je povinna zajistit, aby odděleně soustřeďované 
recyklované složky komunálního odpadu (papír, plast, 
sklo, kovy, biooodpad, oděvy, jedlé oleje a tuky) tvořily 
v kalendářním roce 2025 alespoň 60 %. V dalších letech 
se tento podíl bude ještě zvyšovat. V případě nesplnění 
tohoto cíle hrozí obci sankce až do výše 200 000 Kč. 
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Co nás stojí odpadové hospodářství:	

Výdaje (Kč/rok): 1 062 040

Příjmy (Kč/rok): 617 529

Kolik doplácí obec z obecního rozpočtu 256 933

Svozová firma: KTS Ekologie s.r.o.
	
Na sběrných místech má obec kontejnery 1100 l: plast 11 ks, papír 3 ks, a velký 
kontejner u školy sklo čiré 3 ks, sklo barevné 3 ks, a kontejner na textil.
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Zprávičky ze školky
Ve  školce se nenudíme  – nový rok 
jsme zahájili barevným týdnem 
v  barvách zimy, potom nás přijelo 
pobavit divadlo „O štěňátku“ a před 
začátkem masopustu nechyběl tra-
diční Karneval. Se zimou jsme se 
rozloučili vynesením Moreny. Moc 
se nám líbilo hudební představení, 
o které se postaral „Kejklíř Čabík“ 
a později nás dobře naladilo Muzi-
kohraní „Kvetoucí ráj“. Před Veli-
konocemi proběhl jarní barevný 
týden a velmi zajímavý byl výuko-
vý program „Kouzelná fyzika“.
Nezapomněli jsme ani na  rodiče  – 
společné chvíle jsme prožili během 
Velikonočních dílniček a  druhou 
květnovou neděli při vystoupení 
k oslavě Dne matek.
Stále pokračujeme v  projektu „Se 
Sokolem do  života“ a  „Čtecí babič-
ka“. Zapojili jsme se do nového pro-
jektu Líheň  – do  školky nám bylo 

přivezeno ve speciální nádobě 5 va-
jíček, ze kterých se nám během tří 
dnů vylíhla kuřátka, o která se děti 
následující dva dny staraly.
Netradiční pojetí příběhu Jeníčka 
a  Mařenky nám představilo diva-

dlo „Chaloupka z perníku“. Letošní 
výlet jsme podnikli do  pozořické-
ho ekocentra na  environmentální 
program s  názvem „Kdo to dupe 
za  plotem“. Ještě nás letos čeká 
Kouzelník, barevný týden v  bar-
vách léta a  environmentální pro-
gram Čmeláci. Nejdůležitější akcí 
před koncem školního roku bude 
Pasování předškoláků.
Přejeme všem krásné léto a pohodo-
vé chvíle odpočinku o prázdninách.
                                                                                                                            

Kolektiv MŠ Prace

.
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Rozloučení se základní školou
Ani se nechce věřit, že je to už pět 
let, co jsme se společně vydali 
na  cestu prvními školními krůč-
ky. Za tu dobu jsme toho spolu to-
lik zažili! Výlety, školní slavnosti, 
sportovní dny, projektové týdny, 
školu v přírodě, karnevaly, besíd-
ky, první čtenářské úspěchy 
i chvíle, kdy jsme si museli trochu 
pomoci navzájem. Každý rok nám 
přinesl nové zážitky, radost, vý-
zvy i  krásná přátelství, která - 
doufejme- budou trvat i dál.
Letošní 5.třída opravdu nezůstala 
bez povšimnutí! Byla to třída plná 
energie, hlasitých smíchů a nevyčer-
patelné iniciativy. Ačkoliv občas bylo 

ve třídě pořádně rušno, nikdy nechy-
běla chuť zapojit se, tvořit a zkoušet 
nové věci. Každý den s nimi byl plný 
překvapení  – někdy pořádně divo-
kých, ale většinou velmi příjem-
ných. Díky jejich nápaditosti 
a nadšení to byla jízda, na kterou se 
jen tak nezapomíná. Byla to parta, 
která uměla být pořádně slyšet, 
a která zanechala silný otisk.
Našimi letošními páťáky byli tito 
žáci - Jan Daněk, Adam Hodinka, 
Ina Koru, Jiří Krajinčák, Anna Ma-
tějková, Anna Staňková, Sofie No-
votná, Alžběta Pavlíková, Veronika 
Rebrysh, Veronika Pernicová, 
Vasyl Rebrysh, Ondřej Rozkydal, 
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Adriana Střelcová, Tomáš Tihon 
a Matěj Zbožínek.
Dovolte mi, abych Vám všem, milí 
rodiče, poděkovala za  spolupráci, 
podporu a důvěru, kterou jste nám 
během těchto let projevovali. Bez 
Vás by to rozhodně nešlo. A  pře-
devším  – děkujeme za  Vaše děti. 
Bylo nám ctí a radostí je na jejich 
cestě doprovázet.
Před vámi všemi je nová etapa  – 
přechod na druhý stupeň Základ-
ní školy ve Šlapanicích. Věřím, že 
jsou na  ni naši páťáci dobře při-
praveni a  že si s  novým prostře-
dím i učiteli rychle poradí.
Rodičům i všem dětem přejeme hlad-
ký a  úspěšný start na  nové škole, 
mnoho trpělivosti, radosti z nových 
zážitků a samé dobré lidi kolem sebe.
S úctou, vděčností a přáním všeho 
dobrého, Vaše škola v Praci 😊.

Hurá, prázdniny!
Milé děti, vážení rodiče,
školní zvonek nám naposledy 
cinknul, a  to znamená jediné  – 
hurá na prázdniny! Přejeme vám 
léto plné slunce, smíchu, dobro-
družství a  nezapomenutelných 
zážitků. Ať se vám podaří nachy-
tat co nejvíc vitaminu D, energie 
a dobré nálady – všeho bude totiž 
v září opět potřeba! 😊
Nový školní rok 2025/2026 slav-
nostně zahájíme v pondělí 1. září 
2025 v 8,00 hodin. Budeme se na 
vás všechny těšit odpočaté, usmě-
vavé a připravené na další společ-
nou jízdu.

Přeji vám krásné prázdniny!
 Mgr. Andrea Hrabáková, 

ředitelka školy
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První dubnovou sobotu v Praci 
proběhla tradiční jarní úklidová 
akce. Sraz dobrovolníků byl v 8 
hodin u staré hasičky. Opět byla 
velmi potěšitelná účast, odhadem 
80 osob. Všichni dobrovolníci byli 
vybaveni ochrannými pomůcka-
mi a následně se rozdělili na ně-
kolikačlenné čety, které vyrazily 
na jednotlivé úseky obce k samot-
nému úklidu. Všichni se shodli, 
že je každý rok odpadků poháze-
ných v příkopech, nebo větrola-
mech méně a méně, což je velmi 
dobrá zpráva. Znamená to, že 
ubývá těch, kteří si pletou příro-
du se skládkou a přibývá naopak 
lidí, kterým záleží na svém okolí. 
Za odměnu všem, kteří přiložili 
ruku k dílu, byl na odchovně při-
praven výborný guláš a špekáčky. 
 Děkujeme účastníkům a příští rok 
při úklidu obce zase naviděnou.

Ukliďme Česko
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Jednou z nejoblíbenějších akcí je Lov 
pstruhů na Zaďáku. Milovníci rybo-
lovu, si opět přišli na své. Kdo nemá 
rád ryby, mohl si dát výborný guláš, 
cigáru z udírny nebo něco sladkého. 
Přestože počasí nevyšlo ideálně (bylo 
velmi větrno) během celého dne se 
tam prostřídalo hodně lidí nejen míst-
ních, ale i z širokého okolí. Děkujeme 
paní Sylvě Pavlíkové, panu Romanu 
Martínkovi i všem ostatním kteří se 
na přípravě a průběhu podíleli.

Jako každý rok jsme se mohli se-
jít 30. dubna na akci „Pálení čaro-
dějnic“. Letos opět na hrázi mezi 
rybníky. Děti se mohly vydat na 
Čarodějnickou stezku, vyřádit se  
na skákacím hradě, opéci špekáčky 
a protože bylo po dlouhé době hez-
ké počasí všichni kdo přišli, odchá-
zeli spokojeni.

Lov pstruhů na Zaďáku

Pálení čarodějnic
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Slavnostní otevření  
nové hasičské zbrojnice
První květnová neděle roku 2025 
bude v  historii obce Prace zapsá-
na jako den, kdy byla slavnostně 
otevřena nová hasička. Tato slav-
nostní událost začala mší svatou 
v  kostele, kterou sloužil náš pan 
farář Oldřich Chocholáč. Po  mši 
následovalo slavnostní otevře-
ní nové hasičky, za  přítomnosti 
pana hejtmana Jihomoravského 
kraje Jana Grolicha, starosty obce 
Prace Petra Šimary, zástupce 
OSHČMS Brno  – venkov plukov-
níka Kožnárka, starosty SDH Pra-
ce pana Kněžíčka a dalších hostů 
zejména zástupců dobrovolných 
hasičů z okolních obcí. Po proslo-
vech hostů, kteří pochválili no-
vou budovu a ocenili její moderní 
vybavení, a  také popřáli členům 
družstva SDH Prace vždy bezpeč-
ný návrat ze zásahů, pan farář 
požehnal nové 
budově hasičské 
zbrojnice i  zása-
hovým vozidlům. 
Na  závěr cere-
moniálu připnul 
plukovník Kož-
nárek na  prapor 
prateckých ha-
sičů slavnostní 
stuhu, kterou vě-
novalo OSHČMS. 

Občané, kteří se sešli v  hojném 
počtu, si mohli celou novou ha-
sičku prohlédnout nejen zvenčí, 
ale i zevnitř. Starosta obce spolu 
s velitelem JSDH Davidem Rosen-
bergem provedli hasičkou pana 
hejtmana, který byl budovou i je-
jím vybavením doslova nadšen. 
Po  prohlídce budovy bylo pro 
návštěvníky připraveno občerst-
vení, podával se mimo jiné vyni-
kající guláš. Doufejme, že stejně 
dobře, jak se vydařilo slavnostní 
otevření hasičky, bude tato bu-
dova sloužit mnoho desítek let 
i  našim hasičům a  poskytne jim 
kvalitní zázemí pro jejich zásluž-
nou činnost pro naši obec a  její 
občany.
                                                                                                        

Velitel JSDH  
David Rosenberg
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Druhá květnová neděle patří ne-
odmyslitelně maminkám. Jeden 
z  nejoblíbenějších svátků, kterým 
vzdáváme hold osobám, které má 
každé dítě na  světě nejradši, su-
perhrdinkám všedního dne, které 
své děti pohladí, nasytí, oblečou 
a  provedou všemi nástrahami ži-
vota. V  Praci slavíme tento svátek 
v  Kulturním domě vystoupením 
dětí z MŠ a ZŠ. Stejně jako každý rok 
do  posledního místa zaplněný sál 
tleskal programu, který si přichys-
taly děti spolu se svými učitelkami. 
Nejmenší děti z  mateřské školky 
zatančily v  převleku za  medvídky, 
jejich o něco starší spolužáci publi-
kum zavedli do světa moří a oceánů. 
Školou povinné děti nejdříve ma-
minkách zazpívaly společně ve sbo-
ru i  se svými kolegy z  mateřské 
školky, a  následně předvedly svůj 

program, který si připravily po jed-
notlivých ročnících. Diváci viděli 
například vystoupení, kdy děti nej-
dříve představily apokalyptickou 
vizi světa bez maminek, ve kterém 
se děti protloukají životem neuče-
sané, bez svačinky, nebo přezůvek, 
aby na závěr vystoupení vše napra-
vila a  svět uvedla do pořádku akč-
ní superhrdinka maminka. Jako 
každý rok děti svým vystoupením 
diváky potěšily, pobavily a  svoje 
maminky dojaly. Při odchodu již 
tradičně všechny maminky, ale 
také babičky a  tetičky dostaly ky-
tičku z rukou pana starosty a pana 
Ferbyho za  KDU‑ČSL, jejíž místní 
organizace akci každým rokem spo-
lupořádá. Za  milý zážitek spojený 
s touto akcí děkujeme všem, kteří se 
na  ní organizačně podíleli, paním 
učitelkám a dětem!

Den matek
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KST Prace
Nejlepšího výsledku v součtu za ce-
lou sezonu dosáhli Ondra s  Matě-
jem, kteří se seřadili za sebe na 11. 
a  12. příčku. Oba absolvovali po-
slední 3 výběrová krajská trénin-
ková střediska pro nejlepší hráče 
kraje. Ještě jeden úspěch jsme si 
připsali  – naše družstvo Prace 
A ve složení bratři Michalíkovi, To-
bias Kuklínek a Filip Lysák ovládli 
okresní přebor družstev žactva, ze 
kterého přivezli opět po  roce pu-
tovní pohár. Na  tomto turnaji byl 
nejúspěšnější Matěj Michalík, kte-
rý jako jediný porazil všechny své 
soupeře, se kterými se během 3 kol 
přeborů utkal.
V  dubnu náš klub získal ocenění 
Českého svazu stolního tenisu 
za  loňský republikový šampionát 
kategorie U17 v  Újezdě u  Brna. 
Trofej převzal v  Praze předseda 
klubu Lukáš Mrkvica. Mistrovství 
mělo jen pozitivní ohlasy a  mož-
ná i z toho důvodu jsme jej mohli 
v letošním roce zopakovat. V polo-
vině května se tak Multifunkční 
hala v Újezdě u Brna zaplnila bez-
mála stovkou dorostenců a doros-
tenek na  mistrovství ČR U17 pro 
letošní rok a ve dvou dnech jsme 
mohli sledovat kvalitní stolní te-
nis – dvouhry i čtyřhry. Šampion-
kou kategorie U17 se stala Hanka 
Kodet (SKST Havířov), titul mezi 
dorostenci získal Ondřej Morávek 

Vážení čtenáři,
Klub stolního tenisu Prace je na konci 
sezony 2024/2025.
Družstva dohrála své soutěže. Druž-
stvo A si zahrálo play‑off o postup 
do  vyšší soutěže Krajský přebor I. 
třídy, bohužel však při obou utká-
ních podlehlo soupeři z  Řeznovic. 
První kolo se hrálo doma, využil 
jsme této příležitosti, pozvali naše 
fanoušky a  naši hráči tak mohli 
hrát před publikem asi 60 diváků. 
Zápas si všichni velmi užili. Na hor-
ních místech tabulky či v jejím stře-
du skončila družstva hrající okresní 
soutěže: B (7.), C (9.), D (3.) a E (4.)
Nejmladší rovněž ukončili svou se-
zonu. Z  krajského přeboru dorostu 
U17 v Brně přivezla v březnu bron-
zovou medaili ze čtyřhry Veronika 
Mrkvicová, kterou vybojovala se 
spoluhráčkou z Mokré. Ondra a Ma-
těj Michalíkovi a Sára Paulíková byli 
nominování na  vrcholový krajský 
turnaj sezony  – žebříčkový turnaj 
U15 ve Strážnici. Tam exceloval On-
dra, který postoupil do finálové sku-
piny a získal výborné 6. místo. Matěj 
skončil 8. a Sára 12. Na obdobný tur-
naj kategorie U11 jela Elen Žilková, 
která nakonec skončila 10.
U  konce jsou i  krajské bodovač-
ky, které byly zakončeny turnaji 
ve  Vracově a  v  Mikulčicích. Tam 
skončil Ondra Michalík 2. v divizi B 
U21 a Elen Žilková 1. v divizi B U11. 
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(TJ Jiskra Strážnice). Na  našem 
klubu bylo opět postavit a násled-
ně zbourat stolně‑tenisovou aré-
nu. Pomocníků z našeho klubu se 
sešlo opět hodně a všem moc děku-
jeme za jakoukoliv pomoc; moc si 
toho vážíme. Za podporu ale děku-
jeme i ostatním: obci Prace, městu 
Újezd u  Brna, Jihomoravskému 
kraji, Českému svazu stolního te-
nisu a  dalším našim partnerům 
(Marek Rudolecký – Grunty rybo-
lov, AŽD Praha, Generali  – Jana 
Sittová a Martin Henčl, Milenium 
Kitchen). Děkujeme také starost-
ce města Újezd u Brna paní Marii 
Kozákové a starostovi obce Prace 
Petrovi Šimarovi, že náš podpo-
řili a  zúčastnili se zahajovacího 
i  závěrečného ceremoniálu. Díky 
patří i dalším hostům (pan Libor 
Vojanec za  RSST Brno  – venkov, 
pan Stanislav Němec za  ČUS, 

paní Iveta Vacenovská za  ČAST). 
Turnaje se mohl jako hráč zú-
častnit i Ondřej Michalík; byla to 
první účast našeho hráče na  tur-
naji tohoto formátu, vyzkoušel si 
dvouhru i čtyřhru.
Před námi je již jen naše tradiční 
ukončená a valná hromada. Poté do-
přejeme zejména našim žákům krát-
kou přestávku, kterou ukončíme 
naším letním kempem. Po něm bude 
následovat již plnohodnotná přípra-
va na novou sezonu 2025/2026.
Opět musíme poděkovat kromě 
výše zmíněných za podporu zastu-
pitelům obce Prace a  drůbežárně 
Prace. Další informace, fotografie 
a  najdete na  našich sociálních sí-
tích Facebook a Instagram pod ná-
zvem profilu kstprace. Fotogalerii 
našeho klubu najdete na stránkách 
kstprace.zonerama.com.
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Šipkový turnaj
Milí spoluobčané, dne 17. 5. 2025 jsme 
ve spolupráci s obcí Prace v místním 
Pohostinství, pořádali šipkový tur-
naj, kterého se zúčastnilo 16 hráčů 
z naší obce, o hladký průběh turnaje 
jsem se staral hlavně já Richter Ka-
rel st a další spolupořadatelé, kterým 
tímto ještě jednou děkuji a samozřej-
mě nesmím opomenout poděkovat 
panu starostovi naší obce Petru Ši-
marovi, který nám to zaštítil poháro-
vě a vyhlásil výsledky turnaje. Také 

nemohu zapomenout na  sponzory 
Petra Langa a  Karla Richtera ml., 
kteří zapůjčili šipkové automaty a vě-
novali ceny pro hráče. Díky těmto 
lidem se daji takové turnaje uskuteč-
nit. Děkuji všem za účast a podporu 
při konání této akce. Výsledky 1.mís-
to Pavel Žáček 2.místo Jakub Trhlík 
a 3.místo Karel Richter ml. Všem dě-
kuji a těším se na další ročník.

Karel Richter st.
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Dva na kanapi
Nedělní podvečer nám 18.  květ-
na 2025 mohla kulturně zpříjem-
nit divadelní hra „Dva na kanapi“ 
v podání „Spolku divadla Antoní-
na Vorla z Křenovic“.
Hru napsal francouzský drama-
tik Marc Camoletti.
Známý advokát a jeho žena, zubní 
lékařka, se rozhodnou, že se ro-
zejdou. Problém je v tom, že jeho 
kancelář, a  i  její ordinace se na-
cházejí v  jejich společném domě, 

který žádný z  obou manželů ne-
chce přenechat tomu druhému. 
Nakonec se pár rozhodne řešit 
situaci tak, že dům rozdělí na dvě 
stejné poloviny. Jak vše dopadlo, 
jsme mohli vidět v divadelní hře.
Podle potlesku, mohu napsat, že 
komedie měla úspěch.

Bc. Blanka Staňková
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Dětský den
Předposlední květnová sobota pa-
třila v Praci dětem. Jejich svátku, 
mezinárodnímu dni dětí je sice 
v  kalendáři vyhrazen první čer-
ven, v naší obci jej slavíme s před-
stihem, aby si děti mohly užít 
zábavné odpoledne v Praci, i akce 
ke dni dětí v blízkém Brně. Poča-
sí nám vyšlo lépe než vloni, ale 
do úplného ideálu mu ještě chybě-
lo pár stupňů celsia navíc.
Pro děti byla na  hřišti SK Pra-
ce připravena lezecká stěna, 
na  které si mohly pod dohledem 
instruktorů vyzkoušet svoje le-
zecké umění. Další atrakcí byl Bo-
dyzorbing – děti na sebe navlékly 

nafukovací koule, ve  kterých se 
vzájemně srážely, padaly na zem 
a  celkově dováděly bez rizika ja-
kéhokoliv úrazu. Dovádět moh-
ly děti také na  skákacím hradě, 
který zdarma zapůjčil jako kaž-
dý rok pan Lžičař, kterému tím-
to srdečně děkujeme. Připravena 
byla rovněž fotbalová mini are-
na, a  bohaté občerstvení včetně 
oblíbených palačinek. Odhadem 
kolem osmdesátky dětí a jejich ro-
dičů si v rámci dětského dne užily 
spoustu zábavy i dobrot. Závěrem 
děkujeme všem, kteří se podíleli 
na organizaci a hladkém průběhu 
akce a těšíme se na další akce.
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Když jsme 2.  dubna zahajovali 
první schůzku kroužku mladých 
hasičů v  Praci, netušili jsme, ko-
lik dětí přijde, jestli je zaujmeme, 
nebo zda se přijdou jen podívat ze 
zvědavosti. O  to víc nás potěšilo, 
že hned na první schůzku dorazilo 
29 dětí – a jejich počet se od té doby 
téměř nezměnil. Někteří odešli, 
jiní přibyli, ale zájem trvá. Máme 
z toho obrovskou radost, protože je 
vidět, že v naší obci rostou nadšení 
pokračovatelé hasičské tradice.
Hned po první schůzce se děti zapo-
jily do úklidu obce. Během dalších 
týdnů jsme se seznámili se základ-
ním hasičským vybavením (hadi-
ce, proudnice, rozdělovač, savice…) 
naučili se ho spojovat a  správně 
nosit a následně jsme u prateckého 
rybníka vyzkoušeli, jak takový po-
žární útok s hadicemi vypadá v re-
alitě. Byli jsme trošku mokří, ale to 
k tomu patří.
Na další schůzce jsme se zaměřili 
na první pomoc – obvazování drob-
ných poranění, stabilizaci zraně-
ných i další základy, které mohou 
jednou zachránit život.
Aby děti poznaly, jak funguje zá-
sahová jednotka, vypravili jsme 
se na  exkurzi na  stanici profe-
sionálních hasičů v  Pozořicích. 
Velké poděkování patří panu Ši-
marovi za  sponzorské zajištění 
dopravy.

Střelba ze vzduchovky, kterou jsme 
dětem připravili, byla takovým láka-
dlem, že ji děti bez problémů zvlád-
ly i  za  deště. Během června máme 
v  plánu naučit děti číst v  mapě, 
orientovat se v  terénu a  spojíme to 
s  kontrolou hydrantů v  naší obci. 
Na závěr školního roku se naučíme 
ovládat raft a bezpečně se pohybovat 
u vody– opět na rybníku.
Kroužek je pro děti zcela zdarma 
a veškeré vedení zajišťujeme dobro-
volně ve svém volném čase. Pokud 
by někdo chtěl naše malé hasiče 
podpořit finančně, budeme velmi 
vděční – případné dary využijeme 
například na společná trička, kšil-
tovky nebo drobné pomůcky a  vy-
bavení pro děti.
Děkujeme za podporu a těší nás, že 
hasičská zbrojnice v Praci žije no-
vým životem.

Michal Kříž
vedoucí mládeže SDH Prace

Mladí hasiči v Praci
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Hasiči
Vážení spoluobčané,
dovolte pár slov o činnosti našeho 
sboru a prevenci k blížícímu se let-
nímu období.
Sbor se aktivně podílel na různých 
akcích v  naší obci i  mimo ni. Po-
máhali jsme při akci pálení čaro-
dějnic mezi rybníky, poskytli jsme 
materiální pomoc na  lov pstruhů 
na  zaďáku, pořádali jsme sběr že-
lezného šrotu, účastnili jsme se 
akce „Ukliďme česko“, zalévali jsme 
novou výsadbu stromů v  katastru 
obce, zavítali jsme na  veletrh PY-
ROS a v neposlední řadě jsme osla-
vili 130 let od vzniku našeho sboru 
a  zároveň s  obcí jsme slavnostně 
otevřeli novou hasičskou zbrojni-
ci a byla nám požehnána všechna 
hasičská vozidla. Tomuto slavnost-
nímu odpoledni předcházela ještě 
mše svatá v  našem kostele. Jsme 
velice rádi, že jste tuto slavnostní 
chvíli přišli oslavit spolu s  námi 
a velice si vážíme všech hostů vče-
le s panem hejtmanem JMK i okol-
ních zástupců sborů, kteří přijali 
naše pozvání. I  nadále pracujeme 
na  našem novém automobilu, tak 
abychom ho mohli co nejdříve za-
řadit do  systému IZS a  tím zvýšit 
ochranu naší obce i obcí okolních.

Prevence k letnímu období
Nastává čas prázdnin a zasloužené-
ho odpočinku a relaxace. Abychom 

strávili tento čas, jak si přejeme, je 
zapotřebí dodržovat některé zása-
dy. Ty jsou součástí tohoto článku.
Letní měsíce jsou spolu s jarem do-
bou, kdy hasiči tradičně likvidují 
vůbec nejvíce požárů. Červenec 
a  srpen jsou rovněž obdobím, kdy 
mají jednotky požární ochrany 
obvykle nadprůměrný počet tech-
nických zásahů – zejména u doprav-
ních nehod, úniků nebezpečných 
látek, ale i práce na vodě, otevírání 
uzavřených prostor, odstraňování 
překážek, likvidace obtížného ne-
bezpečného hmyzu apod.
Tradičně nejvíc požárů je v  létě 
v  přírodním prostředí a  nejčas-
tějšími příčinami jsou lidská ne-
dbalost a  technické závady. Mezi 
typicky letní zásahy hasičů patří 
požáry travních a lesních porostů 
od neopatrně rozdělaných táboro-
vých ohníčků nebo nedopalků ci-
garet, požáry na  polích od  jisker 
ze zemědělské techniky, vznícení 
porostu od  výfuku nevhodně za-
parkovaného automobilu apod.
Proto je zde několik rad od hasičů, 
jak nezpůsobit vznik požárů a neo-
hrozit sebe i jiné:
•	 V přírodě se pokud možno vyhněte 

použití zdrojů otevřeného ohně 
(sirky, cigareta, zapalovač, vařič). 
Stačí málo, třeba nenápadná jiskra 
spadlá do  jehličí, a  můžete svou 
neopatrností způsobit požár.
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•	 V  lesích je celoročně zakázáno 
kouřit. Rozdělávat nebo udržo-
vat otevřené ohně lze jen na vy-
hrazených místech, jinak může 
být udělena pokuta až do  výše 
15 000 Kč, pokud dojde k  požáru 
a  nejedná se o  trestný čin (ne-
vznikne škoda vyššího rozsa-
hu), sankce se může vyšplhat až 
do výše 25 000 Kč.
Zakázáno je samozřejmě i  odha-
zování hořících nebo doutnají-
cích předmětů.

•	 Rozdělávat nebo udržovat ote-
vřený oheň je možné jen na mís-
tě vzdáleném minimálně 50 m 
od okraje lesa.

•	 Nikdy nerozdělávejte oheň pod vět-
vemi stromů, na  pasekách, v  blíz-
kosti křovin, ve vysoké trávě, poblíž 
zemědělských plodin a stohů.

•	 Při teplém a suchém počasí je lepší 
v přírodě oheň vůbec nerozdělávat.

•	 Od hořícího ohně neodcházejte, do-
hlížejte na něj, po skončení pálení 
jej důkladně zalijte vodou, vyhrab-
te zbytky dřeva, spáleniště s pope-
lem překryjte vrstvou zeminy.

•	 Dodržujte zákaz vypalování trávy 
a  porostů. Je to nelegální a  velice 
nebezpečná činnost, za kterou vám 
hrozí pokuty až do výše 25 000 Kč.

•	 Spalování klestí v  lese nebo vět-
šího množství biologického odpa-
du na zahrádce předem nahlaste 
hasičům.

•	 Pozor na  používání propanbuta-
nového nebo lihového vařiče! Ty 

nesmíte ani na  okamžik pustit 
z dozoru. Převržený nebo nesta-
bilní vařič v přírodě může snad-
no způsobit požár.

Na co dalšího si při vysokých 
letních teplotách dát pozor:
•	 Vyhněte se nebezpečné manipula-

ci s vysoce hořlavými kapalinami 
(benzín, nafta, barvy, petrolej, olej). 
Při vysokých teplotách se více od-
pařují a tím pádem roste i riziko, že 
dojde ke vznícení a výbuchu jejich 
hořlavých výparů. Hořlavé kapali-
ny skladujte v souladu s návodem 
výrobce, v  uzavřených nádobách 
na  bezpečných místech z  dosahu 
dětí, rozhodně ne v blízkosti zdro-
je otevřeného ohně (svařování, 
topidla) ani na slunci. Hořlavé ka-
paliny neukládejte ve  společných 
a  ve  sklepních prostorách byto-
vých domů nebo ubytovacích zaří-
zení. Pamatujte, že v běžné garáži 
lze uskladnit maximálně 40 litrů 
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pohonných hmot (pro nákladní au-
tomobil 80 litrů).

•	 Při vysokých teplotách roste riziko 
i při zacházení s hořlavými plyny. 
Např. plynový zapalovač ponecha-
ný za sklem automobilu vystavené-
mu vysokým teplotám představuje 
doslova časovanou bombu, která 
dokáže vašeho plechového miláčka 
nejen těžce poškodit, ale způsobit 
i vážná zranění.

•	 Se zvýšenou opatrností je nutné 
zacházet i  s  plynovými spotřebiči 
(např.  přenosný propanbutanový 
vařič). Ty by neměly být vystaveny 
vysokým teplotám a  nadměrným 
tlakům. Plynové spotřebiče neu-
mísťujte v blízkosti hořlavých látek 
a zdrojů hoření – nekuřte u nich!!! 
Nádoby s hořlavými plyny, tedy ani 
propanbutanové lahve, se nesmí 
skladovat v prostorách pod úrovní 
okolního terénu, kotelnách, gará-
žích nebo společných prostorách 
bytových domů či ubytovacích za-
řízení – např. ložnici. Propan‑butan 
je totiž těžší než vzduch, mohl by 
se tedy hromadit u země či v pro-
hlubních, což zvyšuje riziko požá-
ru nebo výbuchu. Lahve s plynem 
umísťuje ve  snadno přístupných 
a  větraných prostorách, zamezte 
ale přístup dětem k nim.

•	 Požár může způsobit i rozžhavený 
výfuk (katalyzátor) automobilu, 
který se dostane příliš blízko su-
ché trávy či jiných hořlavin. Proto 
pozor na parkování v přírodě.

•	 A pozor – vysoké teploty také zname-
nají zvýšené riziko otravy oxidem 
uhelnatým při nesprávném užívání 
karmy. Při jejím použití je nezbytné 
mít zajištěnu důkladnou výměnu 
vzduchu v  místnosti  – např.  otvo-
rem ve  dveřích. Je také potřeba si 
karmu nechat alespoň jednou za rok 
technikem zkontrolovat.

V  případě nedodržení zásad po-
žární bezpečnosti při používá-
ní otevřeného ohně, mohou být 
lidé postiženi pokutou až do  výše 
20 000 Kč, pokud svým jednáním 
způsobí požár, mohou dostat po-
kutu až ve  výši 25 000 Kč. Zákon 
o požární ochraně hovoří v  tomto 
případě jasně: fyzické osoby, ale 
také právnické či podnikající fyzic-
ké osoby jsou při spalování hořla-
vých látek na volném prostranství 
povinny učinit odpovídající opat-
ření proti vzniku a šíření požáru. 
Jinak řečeno, zabezpečit vše tak, 
aby se spalování nevymklo kontro-
le a nevznikl z něj požár.
Pokud máte podezření, že někde 
došlo k požáru, ihned volejte hasi-
če na  tísňové linky 150 nebo 112. 
Hasiči mohou na základě vlastních 
bohatých zkušeností potvrdit, že 
důsledná preventivní opatření uči-
něná z  Vaší strany zabezpečí Váš 
majetek před požáry a  ochrání 
zdraví Vaše i Vašich dětí.

Velitel JSDH Prace
David Rosenberg
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Noví osídlenci toho r. 1945 náh-
le opouštěného českého pohraničí 
(Slováci měli stejné starosti s Ma-
ďary, na  jihu méně důsledně) byli 
dlouho předmětem hovorů po celé 
zemi a  od  začátku i  dějištěm ko-
munistické domácí politiky, která 
v  tomto tématu v  nazrálé situaci 
hned populisticky našla myslím 
jen výlučně svoje uplatnění, ovšem 
s rukama uvolněnýma k postupo-
vání podle toho, co bylo dohodnuto 
na  Postupimské konferenci vítě-
zů v závěru války. Pokud jde o  ty 
jednotlivce a  skupiny, kdo se tam 
teď přistěhovali, vyvstávaly vel-
mi rozmanité osudy rodin, tam-
ních domů, celých vesnic až někde 
i  skoro celých náhle vyprázdně-
ných měst (Opava, Krnov, Osobla-
ha). Špatné vlastnosti mnoha lidí 
chápajících se nenadálé příleži-
tosti získávaly volné pole  – tako-
vým se paušálně už předem věřilo 
víc jen proto, že nebyli Němci -, 
a  na  dlouho pak zatěžovaly vzpo-
mínání. „Zlatokopecká“ kampaň 
se tak kuriózně stala trochu sou-
částí i naší historie.

Mnoho nových odtud pak zase 
odešlo, zbyla po  jejich kořistění 
spoušť. Hodně místa se tam nabí-
zelo také pro repatrianty, Čechy 
z Volyně nebo z Banátu, nebo pro 
příslušníky jiných národů, kte-
rým náš režim, za brzy pak plně 

rozjeté studené války, z  ideolo-
gických důvodů pomáhal (někdy 
zprvu jen jejich dětem, z levicově 
založených rodin ze severního 
Řecka, když se celé jejich země 
neúspěšně snažil se vojensky 
zmocnit Stalin – proto pak u nás 
dlouho bylo tolik česky mluví-
cích Řeků, nejvíc ve Slezsku). Se-
tkal jsem se v jižních Čechách se 
Slováky, jak jsme byli upozorně-
ni – jenže oni mluvili maďarsky; 
tehdy právě, možná po  zkuše-
nostech se zrovna těmito, snad 
byli nevítaní na  Slovensku. Jiní, 
údajně naši krajané, dost odlišní 
od  tam domácích Čechů, s nimiž 
se nápadně ani nijak nestýkali, 
zase mluvili rumunsky; jejich 
předkové údajně odešli do té kar-
patské a balkánské země od nás, 
avšak čeština těchto potomků 
nebyla jejich silnou stránkou, ta 
generace se k  ní už dobrovolně 
nevracela.

Jedno však těm novým po-
řádkům mělo být a  tak i  navěky 
zůstat společným  – do  nových 
poměrů nemělo zbýt ani stopy 
povědomí o  posledních letech 
těch míst před květnem 1945, ani 
zmínky o Němcích, o tom, jak se 
ti za celá staletí projevili v podo-
bě krajiny, o jejich jménech rodo-
vých, místních nebo pomístních. 
Všechno německé bylo řízeně 

Za “našimi Němci“ na veksl – III
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„upadáno do  zapomnění“  – teh-
dy ještě pro nás ti“ hodní Němci“ 
Endéeráci dalších desetiletí ne-
byli na obzoru. Mnohé se kvapně 
přejmenovávalo – Havlíčkův Brod 
není Německým teprve od  té 
doby. (Jak dopadla v  časech pro-
měn podpálavská obec Novosedly, 
o  tom třeba zase o  „našich Něm-
cích“ příště.)

---o---
Na senné brigádě v červenci 1963 

v nejjižnějších Čechách po prvním 
roce studia na  vysoké škole jsem 
ty poměry v pohraničí zažíval ješ-
tě docela živé. V  tamních malých 
vesničkách a  na  jednotlivě stojí-
cích statcích, to už zestátněných, 
ve státních traktorových stanicích 
(STS) i  jednotných zemědělských 
družstvech (JZD; neblahou zkrat-
ku SS ale komunisti po válce takto 
obnovit pro státní statky samo-
zřejmě nemohli) se však žilo, i ven-
kovsky hospodařilo, dost skromně, 
v kraji málo zalidněném.

Kdo z Němců u nás tehdy mohl 
zpětně prokázat svůj postoj od-
poru, antifašistickou minulost, 
měl možnost v  této zemi zůstat. 
(I  z  těch jich později odešel něja-
ký počet na  Západ, nejvíc po  os-
mašedesátém, také prý většina 
Řeků, i  jejich nových mladých.) 
Já jsem měl v  kraji Malše a  hor-
ní Vltavy příležitost ztrávit ne-
jeden pracovní den v  blízkosti 
pana Deutsche (příjmením /dojč/), 

docela originálního muže střed-
ního věku. Česky mluvil úplně 
dobře, ale měl radost, že si může 
s  někým povídat svým rodným 
jazykem, a za pomocníka se proto 
brzy dožadoval mne. Jezdil jsem 
s ním na pole a  louky na voze ta-
ženém koňmi, i  na  žebřiňáku 
a platónu, vedle něho „na kozlíku“, 
jak se tomu říká třeba v románech 
(a nikdy ve skutečnosti). Vyrostlý 
v  zemědělském prostředí vesnice 
padesátých let, tehdy jsem ještě 
spolehlivě zvládal mnohé potřeb-
né práce včetně samostatných jízd 
se spřežením, opratě v rukou. (To 
mi velice záviděli jiní, taky stu-
denti na brigádě, vesměs z města. 
Jednou jeden z nich využil mé mo-
mentální nepřítomnosti a  zkusil 
si to. Za jízdy po svahu louky dolů 
ti pohánění koně taktak neskonči-
li špatně, spolu s vozem i bezrad-
ným samozvaným kočím.)

Jako zaměstnanec státního 
statku vykonával ten pán už svým 
příjmením Němec všechny prá-
ce sám, především vše s  koňmi, 
takže tehdy působil jako nám už 
mezitím neznámý samostatně 
hospodařící zemědělec. Těšil se 
tam zřejmě dobré pověsti, uznání 
za svůj někdejší postoj. A tak jsem 
byl zasvěcován do  poměrů, i  těch 
za  jeho mládí, v  ještě nedávných 
„hlubokých Sudetech“, také v  (sy-
rově idylickém) Pošumaví románů 
a povídek Karla Klostermanna.
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Příběh pana Deutsche, který 
se tam narodil, by vydal na  ro-
mán. Za Hitlera musel narukovat 
do  války  – Sudety byly přímou 
součástí Říše. Tehdy nedlouho 
ženatý, o  manželství a  rodinu 
zřejmě moc nestál, což možná 
ze začátku ani pořádně nevěděl. 
Chování jeho soukmenovců k Če-
chům, se kterými si už v  dětství 
i  v  jejich jazyce dobře rozuměl, 
tam ale snášeným s krajní nevolí 
nebo vyháněným, mu bylo velice 
proti mysli. Od novomanželky jej 
odvedli v uniformě – nevím, kolik 
při tom slz ukáplo. Pan Deutsch 
však při vhodné příležitosti zamí-
řil – musel k tomu být od začátku 
odhodlán, a být šikovný, o stateč-
nosti už vůbec nemluvě  – mezi 
ty, kdo se odvažovali se tomu jim 
vnucovanému fýrerovi, Vůdci, po-
stavit čelem. Skončil v  severním 
Norsku, mezi partyzány, kteří se 
tam dokázali udržet až do  konce 
války (je to známá hrdinská epizo-
da dějin norského národa). Němci 
vyráběli těžkou vodu, pro svoje 
válečné potřeby důležitou, z něja-
kého důvodu právě v této jimi ob-
sazené zemi, a  hodlali se zřejmě 
až někdy, až vyhrají, vypořádat 
i  s  tímto překvapivě se držícím 
zbytkem odporu, v té zemi čelné-
ho místního fašisty a pak světově 
příslovečného nejvyššího kolabo-
ranta Vidkuna Quislinga, symbo-
lu zaprodanosti a vlastizrady.

Spolu s  poraženou Hitlerovou 
armádou se z  různých bojišť po-
tom domů vraceli i  ti z  jejích od-
vedenců, kteří neváhali proti té 
obrovské přesile své vlastní rasy 
(tohoto slova se tenkrát, árij-
sky zneužitého, rádo nadužívalo) 
zvednout zbraň. Nepamatuji si již 
jeho zážitky z  prvních dnů nebo 
týdnů zase na  předtím zcela ně-
meckém Kaplicku. Ale to pro něj 
nejvýznamnější, zřejmě však ne 
nejbolestnější, mi v paměti zůsta-
lo, i s intonací, s jakou se mi na po-
chopitelný dotaz svěřoval. On, 
zpočátku tam tehdy svými nená-
viděný čerstvý hrdina, si usmyslel 
totiž prožít i další život v místech, 
kde se narodil. Po  manželce ani 
rodině opravdu netoužil  – asi pak 
taky zůstal do  konce života sám. 
„A vaše paní?“, nemohl jsem se ne-
zeptat. Jeho rozhodné gesto i  vý-
mluvný pohled mám dodnes před 
očima, jak zahřímal: „Tá?! Die war 
eine Nazi! To byla nacistka! Ta mu-
sela pryč!“

Budeme pokračovat, asi až 
v prosinci.	

Ladislav Mach
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Notoricky známý slogan, který už 
asi nikoho moc nemotivuje, se stal 
úvodní větou mého dnešního psaní. 
Jak to s tím zdravím tedy je? Schvál-
ně zavzpomínejte si, jak vám bylo, 
když jste byli nemocní. Jaký byl váš 
duch v nemocném těle?
Myslím, že už dál nemusím po-
kračovat. Z  vlastní zkušenosti 
vím, jaké to je začínat dostávat 
tělo do kondice po úraze, nebo ne-
moci. Pohyb je velmi důležitý pro 
funkčnost těla i  mysli. Pokud si 
nastudujete, jakým přínosem je 
pohyb pro náš imunitní systém, 
budete sami proti sobě, když si 
do  svého života nějakou formu 
pravidelného pohybu nezařadíte.
Každé pondělí od  18  hodin vedu 
v  tělocvičně cvičení. Je jednodu-
ché a  je zacílené na  posilování 
svalů našeho těla. Jednoduché 
cviky mají za  úkol smysluplně 
zapojovat svalové skupiny a  tím 
posílit svalový korzet. Žádné di-
vočení ani akrobatické cviky, jen 
práce s vaším tělem. Vše přizpů-
sobeno jednotlivci s  možností 
konzultace. Přijďte a vyzkoušejte.
Dnes vám chci nabídnout ještě 
jednu aktivitu. Jedná se o  jízdu 
na koloběžkách. Koloběžka je jed-
nou z  velmi účinných pohybo-
vých aktivit, při níž zapojujeme 
(při správném provedení) téměř 
všechny důležité svaly. Navíc 

funguje i  jako rehabilitační po-
můcka. Pro zájemce na nich plá-
nuji dělat (po zaškolení) vyjížďky. 
Rozpis vyjížděk bude vyvěšen 
na  nástěnce, která je umístěná 
na spodní zastávce. Stačí se mrk-
nout a potom zavolat na zveřejně-
né telefonní číslo. Pokud by chtěl 
někdo bližší informace zavolej-
te mi 608 766 546. Čeká na  vás 6 
krásných koloběžek, které jsou 
schopny jízdy v  terénu i  na  cy-
klostezce. Neváhejte a  přijďte 
si vyzkoušet to, co jsme mnozí 
od dětství nedělali – jízdu na ko-
loběžce.

Těším se na vás,  
Richard Štěpánek 

V zdravém těle zdravý duch
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Noví občánci 
V uplynulém období se v naší obci narodila Beáta Orságová. 
Holčičce a jejím rodičům přejeme zdraví, spoustu štěstí, rodinné poho-
dy a vzájemné radosti.

Životní jubilea našich spoluobčanů  
ve II. čtvrtletí roku 2025

Společenská rubrika

50 roků	
Hana Burianová	
Hana Janíčková	
Jana Laichmanová	
Dagmar Hanáková	
Irena Štěpánková	
Zdeněk Pavlíček
Lenka Krejčí

55 roků	
Hana Kněžíčková
Václav Zelinka
Stanislav Šimek
Martin Axman
Šárka Kántorová

60 roků
Lubomír Ferby

65 roků	
Vratislav Leitgeb
Juraj Skurka
Zdeněk Sedlák
Radovan Eliáš

Opustili nás:
Oldřich Špondr
Zdeněk Kolbábek

Jan Daněk
Jiří Kuklínek

70 roků	
Jan Štěpánek

75 roků
Helena Blažková
Vítězslav Fatka
Zdeňka Burianová
Jana Štěpánková
Václav Skotal
	
80 roků	
Zdenka Smutná
	
85 roků	
Anna Poulíková			
Marie Boháčová
	
90 roků	
Jan Šenkyřík

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, hodně štěstí, radosti a životního elánu.
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Křížovka
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1 starověká civilizace v oblasti mezi řekami Eufrat a Tigris
2 člověk cvičící dravé ptáky
3 bezbarvý diamant a český výrobce psacích potřeb
4 člověk hovořící mnoha jazyky
5 francouzský císař, vítěz Bitvy u slavkova
6 brankář Komety Brno, Michal …...
7 klobouk vyrobený z vymlácených vyschlých stonků obilnin
8 město v okrese Nový Jičín, rodiště Sigmunda Freuda
9 plaz, symbol města Brna

10 město ve Zlínském kraji, kde prožil dětství J.A. Komenský

	 1	 starověká civilizace v oblasti mezi řekami Eufrat a Tigris
	 2	 člověk cvičící dravé ptáky					   
	 3	 bezbarvý diamant a český výrobce psacích potřeb
	 4	 člověk hovořící mnoha jazyky				  
	 5	 francouzský císař, vítěz Bitvy u slavkova				  
	 6	 brankář Komety Brno, Michal …...				  
	 7	 klobouk vyrobený z vymlácených vyschlých stonků obilnin
	 8	 město v okrese Nový Jičín, rodiště Sigmunda Freuda
	 9	 plaz, symbol města Brna				  
	 10	 město ve Zlínském kraji, kde prožil dětství J. A. Komenský

Úspěšnými luštiteli křížovky  
ze zpravodaje č.1/2025 jsou:
Jan Vincenc, Samuel Kříž, Alžběta Pavlíková, Vítek Boleslav, Julie 
Solaříková, Kristýna Zichová, Anna Staňková, Silvie Fialová.
Novou správně vyluštěnou křížovku odevzdejte do 31. 8. 2025 do schránky 
obecního úřadu. Nezapomeňte se podepsat, čeká na vás opět malé překvapení.
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Zvířecí sněm a zrovna má úvodní 
projev lev: „S politováním vám 
musím oznámit, že na našich 
silnicích v letošním roce již přišlo 
o život 26 tisíc koček.“
V sále zavládne pietní ticho, jen tu 
a tam něco plácne.
Lev: „Prosím myš v zadní řadě, aby 
okamžitě přestala tleskat!“

Vývěska na dveřích: „Nejsem doma, 
ale můj pes ano. Zvoňte tak dlouho, 
až pes začne štěkat, což rozčílí 
sousedova psa, a ten taky začne 
štěkat. Soused je nahluchlý a otvírá 
dveře, jen když pes štěká. Ten balíček 
nechte u něho.“

Jsou dva myslivci na čekané. Jeden 
střízlivý a jeden notně opilý. Po chvíli 
vyběhne srnec. Střízlivý myslivec 
střílí první, ale mine. Potom střílí 
opilý myslivec a srnec napoprvé lehne.
„Jak jsi mohl trefit hned napoprvé?“
„No to by bylo, abych z takového 
stáda alespoň jednoho netrefil!“

„Halo, je tam společnost pro ochranu 
zvířat?“
„Ano, prosím.“
„Tak hned přijeďte k nám. Tady sedí 
na stromě pošťák a strašně sprostě 
nadává našemu dobrmanovi!“

„Karle, to jsi nemohl donést lepší 
vysvědčení?“
„Nemohl, mami, jsem poslední 
v abecedě a už nebyl žádný výběr.“

Pepíček přijde domů s vysvědčením, 
na kterém jsou samé pětky.
„Ty jsi propadnul!“ zděsí se maminka.
„Ale ne,“ vysvětluje Pepíček, „nikam 
jsem nepropadnul – pořád jsem 
ve stejném ročníku.“

Ve školce se ptá paní učitelka dětí, 
komu v poslední době udělaly radost. 
Malý Pepíček se přihlásí: „Prosím, já 
jsem byl o víkendu u tety.“
„No a?“ „Když jsem v neděli večer 
odcházel, byla moc šťastná.“

Maminka vykoupe svá dvojčata 
a po koupání se jedno dítě směje.
„Pepíčku, proč se směješ?“
„Ty jsi Stáňu vykoupala dvakrát a já 
jsem zůstal špinavý.“

Malé prasátko se ptá tatínka: „Může 
mít prasátko jako já hodně peněz?“
„Jedině, synku, že by z tebe udělali 
kasičku.“

„Proč jsou vaše krávy tak strašně 
vyhublé? Koukám na ty obrovské 
pastviny, nádhernou trávu, to nechápu.“
„Protože jsem prodal býka. Chystám 
se pořídit nového, tak ty krávy drží 
dietu, aby se mu líbily.“

Stránka pro děti
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Výstava ovoce, zeleniny a květin

Do baru vejde pán se psem a povídá: 
„Tento pes umí mluvit! Vsadím 
se s každým o stovku, že odpoví 
na cokoli!“
Uzavřel sázky a hosté začali psovi 
klást otázky. Jenže ten zarytě mlčel.
„Mluv už konečně, no tak mluv, ty 
zrádce!“ zoufale volal jeho pán.
Nakonec oba s ostudou odešli pryč. 

Venku na chodníku pán povídá 
vyčítavě psovi: „To jsi mě teda 
zklamal! Víš, kolik mě to stálo?“
Pes jen spokojeně vrtí ocasem a pak 
povídá: „Vidím, že vůbec nerozumíš 
kšeftu. Víš, kolik vyděláme, až se 
v tom baru ukážeme zítra a vsadíme 
se s každým o tisícovku?“
připravila Jitka Kuklínková, 

místostarostka

Vážení spoluobčané,
práce na  zahrádkách, políčkách 
je již v této době v plném proudu.
Jako dítě si vzpomínám, že za-
hrádkáři měli na podzim výstavu 
zeleniny, ovoce, rostlin  atd. Vý-
stava se mi velmi líbila.
Tak jsem oslovila pana Milana 
Laichmana a paní RNDr. Janu Sa-
ňovou, že bychom mohli takovou 
výstavu uspořádat opět.

Chtěla bych Vás tedy požádat, 
zda byste se pak do výstavy moh-
li zapojit. Bližší informace o  ter-
mínu atd. získáte jistě zavčas.
Věřím, že budeme moci obdivo-
vat krásnou úrodu z  vašich za-
hrádek, na  kterých strávíte jistě 
hodně času.

Bc.Blanka Staňková
Výbor pro občanské  
záležitosti a kulturu
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PONDĚLÍ 12:00 - 19:00

ÚTERÝ 7:00 - 15:00

STŘEDA 7:00 - 15:00

ČTVRTEK 12:00 - 19:00

PÁTEK 7:00 - 12:00

+420 777 755 107www.dh-mikulaskova.cz

Mokrá 357, 664 04 Mokrá-Horákov

info@dh-mikulaskova.cz

ODSTRANĚNÍ ZUBNÍHO

KAMENE A PLAKU

PÍSKOVÁNÍ A LEŠTĚNÍ ZUBŮ

ODSTRANĚNÍ PIGMENTACÍ

BĚLENÍ ZUBŮ

LÉČBA PARODONTITIDY

PŘIJÍMÁME
PACIENTY!
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Plánované akce
	 27. 6. 	 Letní setkání s písničkou

	 8. 8. 	 Letní noc

	 5. 9. 	 Předhodová zábava

	 13. 9. 	 Tradiční hody

	 14. 9. 	 Tradiční hody

	 28. 9.	 Výstava ovoce, zeleniny a květin	

	 18. 10. 	 Vepřové hody

	 14. 11. 	 Svatomartinský průvod

	 28. 11. 	 Rozsvícení vánočního stromu

	1. 1. 2026 	 Novoroční přípitek

Přejeme krásné letní dny
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